华林证券有限责任公司 关于宁波旭升汽车技术股份有限公司 首次公开发行股票并上市辅导工作总结报告

中国证券监督管理委员会宁波监管局:

宁波旭升汽车技术股份有限公司(以下简称"旭升股份"、"发行人"或"公司")计划首次公开发行股票并在上海证券交易所上市。华林证券有限责任公司(以下简称"华林证券")于 2015年10月与旭升股份签署了《辅导协议》并向贵局申请了辅导备案登记,开始对旭升股份进入上市辅导程序。华林证券作为旭升股份首次公开发行股票并上市的辅导机构,在辅导期内结合旭升股份的实际情况,成立了专门的辅导工作小组对其进行了辅导,迄今辅导工作已经圆满结束并达到预期效果。现将辅导工作总结向贵局报告如下:

一、辅导过程

(一)辅导经过

旭升股份接受辅导的时间为 2015 年 10 月至 2016 年 2 月。华林证券对旭升股份的辅导工作共分为三个阶段:

第一阶段,辅导工作小组根据辅导计划安排,对旭升股份接受辅导的对象进行集中学习培训,并对辅导过程中发现的问题讨论解决,帮助发行人掌握理解上市公司的相关规定和要求,树立规范运作意识、诚信意识和法制意识。

第二阶段,辅导工作小组通过实地走访、访谈、查阅资料等形式,对旭升股份开展全面尽职调查工作,督促发行人建立健全公司治理、内部控制制度,进一步增强接受辅导的人员的规范运作意识。

第三阶段,结合前期辅导效果和尽职调查工作情况,对相关整改建议进一步 跟踪落实,对辅导成果进行总结,并与发行人主要董事、监事、高管等人员讨论 交流,优化上市方案。

经过本次辅导过程,旭升股份完善了公司治理和内部控制制度,接受辅导的人员建立并强化了进入证券市场的诚信意识、法制意识,理解了上市公司规范运作的相关要求,本次辅导达到了预期目的。

(二)辅导工作小组的组成及辅导人员情况

华林证券成立了由魏勇、秦洪波、何保钦、欧雨辰等组成的辅导工作小组。 辅导人员具备金融、法律、会计等方面必备的专业知识和技能,不存在同时担任 四家以上企业辅导工作的情形。

(三)接受辅导的人员

接受辅导的人员包括旭升股份全体董事、监事、高级管理人员、持有旭升股份 5%以上(含 5%)股份的股东(或其授权代表)、控股股东、实际控制人等,以及监管机构认为有必要参加辅导的其他人员。

(四)辅导协议履行情况

在本次辅导过程中,华林证券辅导人员按照《辅导协议》的规定,勤勉尽责、诚实守信地认真履行辅导职责,完成了辅导计划的预定目标,旭升股份及其接受辅导的人员按照《辅导协议》的规定对华林证券的辅导给予了积极的配合,华林证券和旭升股份双方均严格遵照《辅导协议》开展工作,《辅导协议》得以切实履行。

(五)辅导备案情况

2015年10月,华林证券向贵局报送了旭升股份辅导备案登记材料,并于2015年11月2日取得了贵局关于旭升股份辅导登记日为2015年10月30日的确认函。

2015年12月,华林证券向贵局报送了第一期辅导工作报告。

2016年2月,华林证券向贵局报送了第二期辅导工作报告。

二、辅导的主要内容及其效果

(一)辅导的主要内容及辅导计划、辅导实施方案的落实和 执行情况、辅导效果评价

辅导期间,华林证券严格按照中国证监会关于辅导工作的有关规定及辅导计划对旭升股份进行了认真的辅导,采取的辅导措施有实地调查、座谈、组织自学、进行集中授课与考试、问题诊断与咨询、经验交流会、案例分析等。此外,辅导人员还与发行人律师、会计师一起,就公司的规范运作问题召开中介机构协调会进行讨论,确定具体的整改方案,与此同时,辅导人员还委托参与辅导的会计师、律师对公司相关人员进行专题辅导。辅导内容主要包括以下几个方面:

1、集中辅导授课,树立规范运作意识

辅导工作小组组织发行人律师、会计师等中介机构专业人员,根据辅导计划 安排以及旭升股份实际情况,共同开展了对旭升股份的辅导工作。辅导期间,辅导工作小组根据国家有关法律法规及中国证监会的有关规定,按照制定的辅导计划和实施方案,在协调各中介机构相关工作的基础上,本着勤勉尽贵、诚实信用、突出重点、责任明确的原则,认真开展辅导工作,对旭升股份接受辅导对象进行了集中授课辅导,并通过现场指导、咨询以及个别答疑等方式,结合旭升股份具

体情况,为被辅导人员讲解了现行法律法规对上市公司规范运作的相关要求。

2、对发行人全面尽职调查

辅导期内,辅导工作小组在对旭升股份进行了全面尽职调查工作,对旭升股份的历史沿革、业务与技术、关联交易、财务状况、募集资金运用、公司治理和内部控制建立健全等各方面的具体情况进行了较为详尽的调查工作,在取得相关工作底稿的基础上,进一步分析研究,对在尽职调查过程中发现的公司存在的问题,与公司控股股东、实际控制人、股东、董事、主要高管人员以及公司内部其他相关人员等进行讨论,提出整改措施并持续关注落实情况。在发行人律师、会计师的协助下,辅导工作小组组织中介机构协调会,公司董事、主要高级管理人员等参会,集中讨论了发行人在历史沿革、财务状况、关联交易等方面的情况,在审慎论证的基础上商定解决相关问题的规范措施,并关注发行人的落实情况。

3、进一步完善公司治理

辅导工作小组与发行人律师共同协助公司进一步建立健全了公司治理结构, 规范公司"三会"及各专门委员会运作,建立健全内控制度,辅导发行人按照现 行法律法规、规范性文件对上市公司的要求规范运行。

(二) 辅导对象按规定和辅导参与、配合辅导工作的评价

本期辅导过程中,旭升股份董事、监事、高级管理人员、持有旭升股份 5% 以上(含 5%)股份的股东(或其授权代表)、控股股东、实际控制人等均能按时参加辅导。辅导对象能够严格按照辅导计划及有关法律法规的要求对有关知识进行学习,能够积极配合辅导小组及有关中介机构做好辅导工作,认真、及时地提供有关资料,积极组织相关人员接受辅导,并能够针对辅导工作中提出的整改意见根据实际情况给予认真的解决。辅导对象在学习过程中态度严肃、认真,并能根据公司实际情况提出新的辅导要求,不断强化辅导工作的成果。在辅导过程中,辅导对象除了按照辅导小组提出的整改建议进行整改的同时,能够带动公司全体人员进行更深入的自查和规范工作,取得了较好的效果。

(三)辅导过程中提出的主要问题、建议及处理情况

1、公司相关商标、专利、土地证及房产证等权属证件文件需要变更为股份

公司所有。

落实情况:截至本报告签署日,旭升股份所有商标证、土地证、房产证、有效专利证等均已完成变更登记。

2、2016 年旭升股份第 1 次临时股东大会选举了新的独立董事,尚未办理完成工商变更登记。

落实情况:截至本报告签署日,旭升股份已完成上述事项的工商变更登记。

(四) 对接受辅导的人员进行书面考试的内容和结果

辅导工作小组于 2015 年 12 月 29 日组织接受辅导的人员参与了书面考试, 全员通过了考试;于 2016 年 2 月 1 日对新选举的独立董事进行了书面考试,并 已通过了考试。

三、辅导对象存在的主要问题及解决措施

在本辅导期间,辅导小组对旭升股份的公司治理、内部控制制度的建立健全情况进行了核查,对存在的问题提出了整改意见,公司管理层对辅导小组提出的问题高度重视,多次召开会议讨论解决,得到了董事会和监事会的支持。辅导小组认为,旭升股份能够对存在的问题积极采取措施进行整改,辅导取得了阶段性的成果。

四、辅导对象是否适合发行上市的评价意见

经过辅导,旭升股份已经对存在的相关问题进行了规范和整改,目前已基本具备首次公开发行股票并上市的条件。

五、对辅导人员勤勉尽责及辅导效果的自我评估结论

华林证券辅导工作小组在参与本次辅导工作中,能够按照中国证监会及宁波证监局的要求,按照《辅导协议》和辅导计划的规定认真进行辅导,勤勉尽责、诚实信用、突出重点,完成了对旭升股份的辅导工作,就相关问题提出整改方案,并指导公司落实整改方案,取得了良好的预期效果,达到了辅导的预期目的。

特此报告。

(此页无正文,为《华林证券有限责任公司关于宁波旭升汽车技术股份有限 公司首次公开发行股票并上市辅导工作总结报告》之签字盖章页)

辅导小组成员(签名):

多名

魏勇

KAM ?

秦洪波

何保钦

何保钦

软啊辰

欧雨辰

法定代表人(签名):

陈永健

